AANDACHTSPUNTEN PARAGRAAF 2
Bekijk de film paragraaf 2 en beantwoord de onderstaande vragen. Als je dat serieus en goed doet, heb je een goede samenvatting gemaakt. Dit zal je goed helpen bij het leren van de toets.

· Met welke 2 landen in Azië handelden de Europeanen al eeuwen lang?
China en India

· Welke 3 handelsproducten uit deze landen waren erg populair in Europa?
1. Suiker 
2. Specerijen
3. Zijde 

· Waarom zochten de Europeanen een handelsroute over zee en niet meer over land?
· De Turken eisten tol van de handelaars
· Daarom werden de producten te duur

· Noem 4 redenen waarom de Europeanen het durfden om een route over zee te zoeken.
1. Er waren betere schepen
2. Er waren betere zeekaarten
3. Er waren betere instrumenten
4. De wereld was rond

· Noem 3 nieuwe instrumenten die het varen over zee makkelijker maakten.
1. Kompas 
2. Astrolabium 
3. Kwadrant 

· Noem 4 ontdekkingsreizigers en vertel welke zeeroute zij ontdekt hebben.
1. Bartolomeu Dias
· Een route langs de Afrikaanse kust
2. Vasco da Gama
· Een route langs de Afrikaanse kust naar India
3. Fernão de Magalhães
· Een route rond de wereld via het westen
4. Columbus
· Een route via het westen naar Amerika

· Uit welke landen kwamen de eerste ontdekkingsreizigers?
[bookmark: _GoBack]Portugal, Spanje en Italië

· In welk jaar herontdekte Columbus Amerika?
1492

· Wat was zo apart aan zijn reis? Tip: denk aan de richting waarin hij ging varen!
Hij wilde via het westen naar India.

· Waarom noemde Columbus de inwoners van Amerika Indianen en niet Amerikanen?
Hij dacht dat hij in India was aangekomen.

· Waarom zeggen we dat Columbus Amerika heeft herontdekt en niet ontdekt?
Er waren al mensen in Amerika: de indianen. Hij was dus niet de eerste mens in Amerika, maar de eerste Europeaan.

· Noem 5 redenen om op ontdekkingsreis te gaan.
1. Ze waren op zoek naar goud en zilver
2. Ze waren op zoek naar specerijen
3. Ze wilden kolonies stichten
4. Ze waren op zoek naar avontuur
5. Ze wilden het christendom verspreiden

Noem 3 oorzaken van het uitsterven van de indianen.
1. Ze stierven door uitputting door de slavenarbeid
2. Ze stierven aan Europese ziekten
3. Ze werden mishandeld

Welk verschrikkelijk gevolg had het uitsterven van de indianen voor een ander deel van de wereldbevolking?
Afrikanen werden naar Amerika gehaald om slavenarbeid te verrichten. Het was het begin van de slavenhandel. 
